L’APERTURA DI 2NT: PUPPET STAYMAN E TRANSFER

La Puppet Stayman

La presenza di una quinta maggiore (5332) nelfapertura di 2NT € assa
frequente, ¢ una modifica allinterrogativa consente di scovare lesatta
distribuzione. Questa variante si chiama Puppet Stayman, e funziona cosi:

5 N Sud dira:
INT 34 3¢ 100N Una 0 due quarte maggiori
! 3 : 5 carte
3 :Hcarte

INT: nessuna quarta maggiore



Quando 'Apertore ha risposto 3¢, il Rispondente dichiarera il maggiore che NON
possiede (rimane scontato che abbia 4 carte nellaltro), e Apertore si comportera
di conseguenza:

Carte di Sud Carte di Nord S 0 N E
s AK4S s 02 2NT P 3a& P
v AQJ6 v 10974 3¢ P 3 P
¢ K72 ¢ AQM 49y P P P
& K3 & 965

Notate il vantaggio di far giocare la mano forte: Iattacco eventuale a Fiori non
mette in pericolo il Re, e comunque vada l'impasse al Re di atout sara possibile
scartare una Fiori sulla quarta Quadri del morto.



Nel caso | Rispondenté abbia entrambe le quarte ne neghera una a scefa; se
[Apertore mostra di non avere fit (3NT) potra dichiarare Manche nellaltra quarta,
certo ditrovare 4 carte:

Garte di Sud Carte di Nord S 0 N E
b AK4S s (962 INT P 3a P
v Ko v 094 % P W P
¢ KQ72 ¢ J INT P 4a P
o AK} s ()65 P P

34= ho interesse alle Cuor
INT = peccato, io avevo le Picche
4a=benissimo, mi vanno bene.



Le risposte Transfer

Anche sulle bilanciate forti il Transfer trova applicazione:

INT .... 3¢ = mostra 5+ carte i Cuor

02 2610 1n SU

3% = mostra 5+ carte di Picche, da zero in su;

Jn=Daedy, e mano almer

0 (ia Manche.

Esattamente come avviene sullapertura ai INT, IApertore Sul ransfer maggiori €

tentito a perfezionare Il transfer con

e mani senza fit o minime con fit; per super

accettare basta che faccia qualsiasi ¢
transer.

(chiarazione diversa dal pertezionamento de



L'uso della Puppet, tuttavia, impone un significato particolare per a risposta di 3.
Qualora il Rispondente si ritrovi con 5 Picche e 4 Guori, sia a via della Puppet
Stayman sia quella del Transfer potrebbero avere inconvenienti

S 0 N E
2NT P 3v P
34 P 2
2NT P 3& P
NT P 2

Carte di Nord:
& KQ843
v AJ8S
¢ 5
s 873

Nel primo caso, Nord ha ancora il
dubbio che ci sia fit di 8 carte a
Cuori (e 7 a Picche). Nel secondo
che ci sia fit di 8 carte a Picche.

I problema & che, per scoprirlo,
dovrebbe superare 3NT!

E’ per questo motivo che alla risposta di 3a ¢ stato dato questo significato: 5
Picche e 4 Cuori. Se da parte dell’Apertore arriva il 3NT si passa tranquilli, certi di
non perdere un fit maggiore. Se il Rispondente ha lunghezze inverse (5¢ e 44)
non avra problemi: passera dal transfer per le Cuori e poi, se non ha sentito super
accettazione, mostrera la quarta di Picche (forzante).



Su 35A si puo fare la reinterrogativa 4 F su cui:

4Qla 5°

*4C 2 minorie 3 C
4P 2 minorie 3P
*45A con S5F
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L REVER A SENZA: 18-20

L hilanciata di forza intermedia tra INT e 2NT i apre di uno a minore,
esattamente come i farebbe con la mano di Dirtto. Anziche saltare sempre e

comunque a 2NT al tumo sequente, € consigliablle adottare un approccio pil
morbido, per dare piU respiro allo scambio di informazion

v e [Apertore ha fit quarto in un nobile detto dal partner, salta a 3NT;

v senon ha fit quarto, [Apertore a
& possibile il suo primo colore qu

nziche dire 2
arto a livello

' e non ha fit quarto nel mag

NT dichiarera tutte le volte che gl
UNO;

giore del Rispondente, ne la possibilita i

dichiarare a livello uno, allora [a replica sara 2 NT.



Carte di Sud:

-
v
L 4
~

Carte di Sud:

A

e <€

AS
AQ73
KQ98
KJ3

KQ103
A3

AJS
KQ73

S N E
1 1v P
4v
S M E
1% 1v P
14



Jno del vantaggl di questa sistemazione € che In questo modo a volte |
RIspondente puo decidere senza incertezze: se sa n partenza che [Apertore nor

1a nobill puo concludere a 3T, senza spiegare a nessuno ne e proprie carte ne
quelle dellApertore:

Carte di Sud Carte di Nord S N
b KQ2 s 1804 & 1¢
v AT v 03 INT SNT
¢ KQ7 ¢ J1064 P

» KQI86 s Al



Quando I'Apertore salta a 2NT esclude Il possesso di colori quarti che avrebbe
potuto dire a livello 1 ed esclude anche fit quarto nel nobile del Rispondente. In
(uesta sequenza non ha pit senso [uso della Stayman: Ia licita di 34 viene usata
dal Rispondente semplicemente per chiedere fit terzo nel proprio maggiore:

Carte di Sud Carte di Nord S N
A A s KY ¢ 1y
v K86 v QJ1052 INT 34
¢ KJY73 ¢ AM v 3
» AKT » (2 4a ANT

3y by



S N CarediNora 'Apertore non ha 44 (avrebbe detto 14), non

1 1v 4 804 ha 3 carte di v, non ha la 4-4 nel minor
INT 3% v AQ8TS (avrebbe aperto 14) e quindi ha certamente
INT .. ¢ ] [ 3332 con la quinta di Fiori

% KJ73 A questo punto Il Rispondente puo prendere

In considerazione lo Slam in questo colore.



